Foreldremøte
Styrets oppgaver og mandat
Snømyra barnehage er en selveiende privat barnehage, et såkalt samvirkeforetak. Dette gjør at vi må følge samvirkelova, i tillegg til barnehageloven som alle barnehager må følge.
Lovverket stiller krav om at vi må ha et styre, og her skal både foreldre og ansatte være representert. 
Det øverste organet i barnehagen er årsmøte, men av praktiske årsaker så kan ikke årsmøte vurdere og fatte beslutning i alle saker – derfor velger årsmøtet et styre som skal ta beslutninger på vegne av barnehagen i saker av stor betydning, og saker av uvanlig karakter, med unntak av de saker som er særlig nevnt i lov eller vedtekter at skal behandles av årsmøte. 
Det er altså alle dere som har valgt det sittende styret, og når årsmøtet har foretatt et valg av styre så gir loven det valgte styret rett til å fatte beslutninger til det beste for barnehagen og i tillit til at vi til en hver tid tenker på barnehagen beste (både økonomisk, personalmessig og selvfølgelig til barnas beste). Dersom et flertall ikke lenger har tillitt til måten styret velger å drive barnehagen, så kan medlemmene velge nytt styre også på ekstraordinært årsmøte. 
Så, årsmøte er øverste organ og under årsmøtet ligger styret og daglig leder. Alle saker av uvanlig art eller stor betydning er typiske saker som skal inn til styre. Styret har arbeidsgiveransvaret for daglig leder i barnehagen. Daglig leder har etter loven ansvar for alt som ikke defineres som styresaker, og således er ren drift.
Det er viktig å huske på at en bedrift som en barnehage er, har regler som sikrere effektiv styring. Det betyr at demokrati primært utøves overordnet på årsmøter, og deretter er ansvaret for drift delegert til daglig leder og i noen tilfeller styret, avhengig av sakens art. Det jeg ønsker å få frem her er at dere alle skal forstå hvilke saker vi i styret skal og må behandle, og hvilke hensyn vi må ta. Når vi gjør beslutninger så må vi ha et blikk på økonomien, på arbeidsmiljø, på planer, prosjekter og selvfølgelig ligger hele tiden barnas beste i bunn for alt vi gjør.
For at ikke vi som sitter i styret skal drukne i henvendelser og jobb, er det litt viktig at dere vet hvilke saker som er naturlig at løftes til styret og hvilke saker som anses som en del av driften av barnehagen og som dermed skal til Sigrid. Kommer dere med saker direkte til styret, så vil alt som ligger under daglig leders ansvar for drift bli sendt direkte dit for videre oppfølging. Skulle det være noe ekstraordinært omkring f.eks. daglig leders opptreden eller egnethet, vil styret selvfølgelig ta tak.
Styret skal behandle saker av stor betydning eller saker av uvanlig art, alle andre saker skal tas med daglig leder eller direkte på avdelingene, alt etter hva slags sak det er. 
Vi tar noen litt mer konkrete eksempler på hva som er en typisk styresak og hva som er en typisk sak som daglig leder skal behandle; 
· Planer, økonomioppfølging, HMS, og saker daglig leder ønsker å ta opp er det primære. 
· I tillegg behandles regnskap, og årsmøteforberedende saker.
· Styret setter også alltid av tid til at daglig leder orienterer om aktuelle saker som gjelder ordinær drift, uten at dette nødvendigvis er beslutningssaker for styret.
Drift er alt annet: Alt fra ansettelser og oppfølging av ansatte, til faglig ansvar, og kaffekoking før årsmøtet 
